

EL REGIONAL

DIARIO DE LA TARDE

ÚLTIMAS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

suscriptores

Un año, un mes 1 peseta.
Una trimestre 3.

Máximo saldo 5 céntimos

Año VIII.—Núm. 1.297

La lista grande

El presupuesto a la venta «La Correspondencia» por si la quiere comprar S. Silvela a su regreso a Madrid desgracia de los señores que componen, que son los siguientes:

- Levantamiento de la suspensión de garantías constitucionales, si es que el gobernante vive después de suspensión o cojagada
- Proyecto del presupuesto general si examen de los presupuestos pide.

Las cuestiones del día de los caminos y la orientación fiduciaria. Las posibles conflictos internacionales y el problema de nuestras defensas. Lo que haya hecho o pueda hacer el ministerio de Marina, para sacar a la gente que se empeña en querer que S. E. sea ministro del mar.

La negociación con Roma para la paz. Huelva, sin ir a Roma, en las principales ministeriales sobrantes o inmediatas.

El caso de la nueva legislatura con su presidente.

Las relaciones del gobierno con el rey de Tucumán, que tiene quince días en el Congreso y veinticinco en Sucre.

La medida adicional a la ratificación de la ley sobre las trámites, según los criterios videntes de Vigo y Vizcaya.

Algo también de modificación ministerial, aunque lo siguen los terribles, e inevitable si continúa el régimen en la presidencia del Congreso.

El proyecto de alcaballadas.

La ratificación del contrato en la capital Arandastaria de Tabacos, tratando el caso.

La preparación de los oradores ministeriales—ellos hoy—para la campana que viene encima.

La provisión de las senadurías vacantes.

La designación de los candidatos para las elecciones parciales de diputados.

Una combinación de gobernadores etc...

Pues ya ha olvidado algunas al comendador, como por ejemplo: Obras industriales en Ostia. Ver «caso» del general Martínez Gómez.

Enviar al sacerdote el uniforme de alférez para que le saque los dobladillos, pues le han encogido con las bruscas del mar.

Y pagarle la cuenta.

No parece una lista demasiado larga.

Verá ustedes como se contenta a proveer las senadurías vacantes y hacer la combinación de gobernadores etc.

Porque así será consecuente con su principio político.

«Mueran Martínez y muera harta».

RÁPIDA

El malviviente vivía feliz dedicado a los labores del campo; el criado les ayuda.

ba y jamás en aquella casa se habían borrad los horizontes de la dicha con las neuras del infarto.

Pero un día, por fuerza misteriosa pero de potencia colosal, fijó los ojos la mujer con brutal lascivia en el joven doméstico, y arrojó la honra por el arroyo, despertó en aquel infeliz el amor salvaje y gradualmente con promesas halagadoras primero, con delirios satisfactos después, fué armando el brazo del amante con nervios de acero para descargar el golpe de gracia.

Era precisamente el momento psicológico que explica perfectamente las palpaciones de la materia, pero que no tienen en cuenta los Códigos, y.... se cometió el crimen. El marido fué vilmente asesinado.

Ella descargó los primeros golpes del hacha; él, el amante honrado hasta entonces, vaciló ante la sangrienta escena lleno de asombro.... ¡Cubardel!—le dijo la adultera—¡conciéntelo de matar, si eres hombre.... Y se cumplió el mandato.

Falló la Justicia y condenó a muerte a los dos. En los últimos momentos habló la mujer manifestando decidido propósito en ver al avante, propósito que le fué negado.

—Para qué quieres verte?—dijo el confesor—para recordar el amor criminal del que debes estar arrepentida?

—¡No por cierto!—replicó la conciencia.—Deseo pedirte perdón porque él es inocente, yo impulsé su brazo, él obró por sugerencia, era un loco entonces.... Yo debía morir dos veces para satisfacer a la justicia....!

El lugubre tañido de la campana dejaba oír sus pausados sonidos al aborear el día... era la fúnebre señal, el anuncio de la salida de los condenados para el patíbulo.

Los dos murieron agarrados los dos han pagado la deuda con la sociedad. Es posible que la justicia divina al recibir a las dos almas las haya considerado iguales?

Juan de los Vidas.

El lugubre tañido de la campana dejaba oír sus pausados sonidos al aborear el día... era la fúnebre señal, el anuncio de la salida de los condenados para el patíbulo.

Los dos murieron agarrados los dos han pagado la deuda con la sociedad. Es posible que la justicia divina al recibir a las dos almas las haya considerado iguales?

Juan de los Vidas.

Ingléses y boers

Repasando cuidadosamente la información telegráfica que los correspondientes de la Prensa inglesa han enviado a sus respectivos periódicos desde el comienzo de la campaña, hallaremos muchas noticias sensacionales respecto a sucesos que después fueron terminantemente desmentidos o no llegaron a confirmarse jamás. La inventiva británica manifestó siempre especial predilección por mostrar a ciertos personajes boers prematuramente muertos o precipitadamente fugados. En la mayoría de los casos estas informaciones produjeron grandes entusiasmos en la opinión inglesa, seguidos muy pronto de grandes decepciones. Posible es que la llegada de Krüger a Lourenço Marques ostentando su calidad de presidente del TRANSVAAL y jefe por lo tanto de sus fuerzas militares, las autoridades portuguesas se apresuraran a expulsarlo del territorio en que su autoridad se ejerce, máxime cuando la neutralidad no es tan absoluta que impida a estas autoridades servir lo mejor posible a los ingleses.

Un acontecimiento como este, que indiscutiblemente revestiría importancia desde el punto de vista político de la guerra anglo-boer, de ser exacto no habría pasado desapercibido para el

elemento oficial de la Gran Bretaña; las autoridades portuguesas de Lourenço Marques que en tan cordiales relaciones se hallan con los ingleses, deben conocer sobradamente al jefe de la vecina República del TRANSVAAL, y la presencia de éste en la colonia portuguesa debe ser excepcionalmente apercibida; el cónsul de Inglaterra y las personas oficialmente encargadas por esta nación del servicio de vigilancia y espionaje sobre la frontera boer, seguramente tendrían que conocer la llegada de Krüger y se apresurarán a notificarla, lo mismo al general Roberts, por lo que como general en jefe le interesa tal suceso, como al Gobierno de la Metrópoli, que ha debido saberla inmediatamente; y si embargo, al cerrar esta sección no hay confirmación oficial de tan importante noticia y no es posible dudar que si el Gobierno la tuviera se habría apresurado a darla toda la publicidad que su relativa importancia merece.

Es, pues, todavía dudosa la veracidad de esta nueva; Krüger puede haber adoptado la resolución de ir a Lourenço Marques porque disponiendo de absoluta libertad de acción, es muy dueño de tomar las decisiones que las circunstancias le aconsejan; pero también puede suceder que no tenga fundamento alguno la noticia de que nos ocupamos; a nuestro juicio, y con los antecedentes que el carácter de Krüger nos ofrece, no es fácil que el viejo presidente del TRANSVAAL se haya decidido a abandonar el país que tan admirablemente defiende contra la codicia inglesa, sin que a ello le impusieran graves motivos, que también sería necesario conocer y apreciar para juzgar imparcialmente su conducta.

Pero examinemos, ahora por si el viaje supuesto se confirma; lo que en las presentes circunstancias puede representar consecuencias que podrían producir el hecho, que es en estos instantes objeto de grandes comentarios y origen de grandes optimismos en Inglaterra.

El viaje de Krüger a Lourenço Marques sólo podría tener dos objetivos: o gestionar directamente por si asuntos relacionados con la continuaación de la guerra, o refugiarse en país extranjero, abandonando definitivamente la guerra y su campo.

En cuando al primer objeto por más que en los fastos de las diversas guerras sostenidas en el mundo no es nuevo el caso de que personajes importantes de uno de los bandos opuestos acudan a territorios neutrales para organizar elementos con qué continuar la lucha o para gestionar influencias con qué terminaría en condiciones ventajosas, el derecho internacional de guerra prohíbe a todo país neutral acoger a individuo alguno de los ejércitos beligerantes en concepto de servidores, auxiliares, propagandistas o favorecedores ostensibles de ninguna de las causas contrarias. S. Krüger fué a Lourenço Marques ostentando su calidad de presidente del TRANSVAAL y jefe por lo tanto de sus fuerzas militares, las autoridades portuguesas se apresuraron a expulsarlo del territorio en que su autoridad se ejerce, máxime cuando la neutralidad no es tan absoluta que impida a estas autoridades servir lo mejor posible a los ingleses.

Estas noticias han producido hondo trastorno entre los carlistas.

En el fondo hay algo que aun no se sabe.

Hay quien opina que estos disentimientos se originan en el fracaso de

que no podría ser más que un particular que renuncia a toda su representación de jefe de un ejército contendiente y de un país en estado de guerra; un fugitivo que busca hospitalidad en el extranjero porque no quiere ni realizar un acto de su misión ni arrastrar a su pueblo a una actitud de resistencia forzada que en caso de no obtener el éxito deseado hubiera de pesar sobre su conciencia.

Pero aun así ¿quiere esto decir que el acto de Krüger, de confirmarse, tenga que llevar forzosamente aparejado el término de la guerra?

No es el jefe del Estado, en estos casos, el verdadero espíritu del pueblo si del pueblo se extrae. Nuestra guerra de la Independencia se hizo después del secuestro de Fernando VII y de su voluntaria abdicación; el pueblo del TRANSVAAL puede continuar la guerra, aunque resulte confirmada la defeción de Krüger, si los transvaalenses y orangistas quieren ser libres; para sostener la guerra no les faltarán caudillos ni posiciones que hagan imposible a Inglaterra el dominio efectivo de aquellos territorios.

Pero hasta que veamos la confirmación oficial, debemos seguir dudando de que Krüger, contando con elementos de resistencia, abandone a su pueblo en las tristes circunstancias que le ha acarreado la ambición de la Gran Bretaña, de la que tantas veces resultó triunfante la admirable raza boer.

X.

Los carlistas

Graves disensiones

Hace algunos días se ha observado que entre los carlistas se celebraban reuniones y cabildos.

Entre los que desean que el partido de una muestra de su vitalidad, causaron estos preparativos excelente efecto, y más creyendo que, efectivamente, se trataba de ejecutar órdenes terminantes.

Pero precisamente se trataba de lo contrario.

Era una crisis suprema del partido lo que se trataba de resolver.

Cuando salió para la China D. Jaime creyó que marchaba por no necesitar su padre aquí.

En el fondo de todo esto había algo que no aparecía sobre la superficie.

Enterados los carlistas por Silvela de que en el palacio de Oriente no estaba bien visto el conde de Caserta; se trató de realizar gestiones para casar a D. Jaime con la princesa de Asturias.

Han fracasado todos estos trabajos, como así se puso de manifiesto en las reuniones que los carlistas celebraron el lunes y martes próximo pasados.

Coincidieron con todos estos trabajos, en el palacio de Loredán ocurrían trastornos gravísimos que hicieron necesaria la dimisión del mayordomo Sr. Zanelli, el secretario Melgar y la baronesa Alemán.

Estas noticias han producido hondo trastorno entre los carlistas.

En el fondo hay algo que aun no se sabe.

Hay quien opina que estos disentimientos se originan en el fracaso de

Anuncios

A los señores suscriptores a precios convencionales.

Bonificados a 0'25 pesos cada.

No se devolverán los anticipados.

Las clases pasivas

El Sr. Allendesalazar tiene terminado el proyecto de reforma de las clases pasivas.

Ocupase la prensa de esta cuestión, comentándola variadamente.

El ministro de Hacienda en su proyecto está lejos de mostrarse radicalmente como se creyó al principio, si bien es cierto que dentro de su esfera de acción ha procurado realizar reformas compatibles,

Los automóviles en las maniobras militares

El corriente año figurarán los automóviles en las grandes maniobras francesas que se efectuarán del 10 al 12 de Septiembre en la región de Chartres, donde operarán los cuerpos de ejército de los generales Lucas y Brugère.

El ministro de la Guerra francés ha encargado al notable «chauffeur» Journu la dirección de dichas experiencias, que se harán con coches automóviles y motociclos.

Otros carruajes, cuatro de vapor y cuatro de petróleo, se utilizarán también para los transportes de segunda línea.

Los coches estarán agregados al servicio del Estado Mayor, y los motociclos al de telefonía.

Los generales Jamot, Delanne, Lucas y Brugère tendrán a su disposición un automóvil. El Sr. Journu, agregado al Estado Mayor, ejercerá en cierto modo las funciones de inspector de tales pruebas, que han de resultar del mayor interés.

El ejército alemán, por su parte, continúa también ensayando automóviles; para ello están comisionados un teniente general, nueve oficiales de Estado Mayor, dos oficiales y nueve mecánicos de ingenieros, 11 capitanes del ejército, 15 suboficiales y 100 soldados.

A su vez, el mayor Stevenson, que manda en Inglaterra la tercera división del Cuerpo Médico de voluntarios, tienen el proyecto de procurarse un automóvil ligero, con objeto de ensayar en las maniobras de este año, aplicándolo particularmente al transporte de heridos.

El gobierno noruego ha encargado a la fábrica de automóviles de Aachen un triciclo de guerra, que ha resultado excelente en las pruebas.

Dicha máquina está provista de un motor de petróleo y arrastra una pieza con su cañón. Como sirvientes van dos soldados, que pueden ir sentados en un banco, bajo el cual se coloca la caja de municiones.

EL BANQUETE DE LOS ALCALDES EN PARÍS

A juzgar por los detalles que publica el New York Herald, de París, el banquete de los maires va a ser el clou de la actual Exposición.

El Gobierno francés ha sido prodigio en las invitaciones, pues exceden éstas de 36.000, de las cuales hay aceptadas, hasta ahora, 15.000.

Solamente el Municipio de París ha invitado 1.100 alcaldes, incluyendo en dicha cifra 34 extranjeros. La mayoría de los alcaldes irán acompañados de sus esposas.

Entre los alcaldes extranjeros que han enviado su aceptación, figuran el lord ma-

yor de Londres, el burgomaestre de Viena y sus dos secretarios, y los alcaldes de Madrid, Roma, Ginebra, Bucarest, Lisboa, Nápoles, Basilea, Zurich y Barcelona. El alcalde de Berlín ha declinado la invitación, basándose en atenciones particulares, pero ha prometido visitar París en Octubre.

El salón del banquete tendrá nueve mesas, de 500 metros cada una.

El contratista del servicio ha movilizado un verdadero ejército de cocineros y mozos. Nada menos que 1.500 *maîtres d'hôtel* dirigirán la marcha del banquete.

En inmensas estanterías, inmediatas al gran salón, estará dispuesta una reserva de 200.000 platos, 40.000 tenedores, 50.000 cuchillos, 25.000 cucharillas de café, 20.000 botellas de vino y 400 cafeteras con una cabida total de 2.000 litros. Sobre las nueve mesas habrá constantemente 40.000 platos.

El menú corre parejas con los preparativos; sólo de fiambres figuran en aquél diez platos.

LA REUNION DE COMERCIANTES EN BARCELONA

En el Fomento de Trabajo Nacional se han reunido numerosos fabricantes para tratar del pavoroso problema económico que pone a Cataluña en efectiva situación.

Los diputados a cortes Sr. Puig y Saladrigas, el senador Sr. Tardó y otros hablaron del asunto, reconociendo las difíciles circunstancias y considerándolas consecuencia de la pérdida de las colonias, por lo cual convinieron en la necesidad de buscar nuevos mercados.

Só acordó nombrar una comisión que estudie la crisis industrial que lleva consigo lo de la clase obrera.

Me consta que se le propondrá al gobierno que proteja a la agricultura, procure la explotación de carbones nacionales y facilite los transportes como únicos medios de impedir la catástrofe.

En la reunión se habló del cierre realizado por importantes fábricas a causa de la subida de los carbones y el algodón.

Los reunidos se enteraron de que en las últimas veinticuatro horas los fabricantes de varias comarcas han suspendido los trabajos, teniendo la crisis un carácter general en Cataluña.

CRÓNICA

Copiamos de *La Atalaya*:

«El Sr. Navarro Rovíter ha aprobado la visita de los Reyes para presentarles una solicitud de indulto para los reos condenados a la muerte en Castellón de cuya representación en Cortes está invitado el citado examinador de Hacienda.

S. M. la reina entregó al Sr. Dato la solicitud de indulto y los documentos adjuntos que formaban su voluminoso legajo, para que a su vez el ministro de la Gobernación las pusiera en manos de su compañero el de Gracia y Justicia a fin de que los examinase detenidamente.

Encargo además al señor Navarro Rovíter que hablase con el presidente del Consejo de ministros para que este próposito el indulto, si las circunstancias del crimen perpetrado por los reos de Castellón permitan, como era su deseo, hacer uso de la regia prerrogativa en favor de aquellos desdichados.

El Sr. Navarro Rovíter cumplió inmediatamente el encargo de S. M. recomendando con gran interés el asunto al Sr. Silveira.

Nuestro ilustre amigo siempre generoso, ha hecho cuanto ha podido por el indulto de los que ya no nos saltan de nosotros otra cosa que oraciones para la salvación de sus almas,

—Para el alumbrado de esta noche es fechada de la hermosa portada de la Iglesia de Santa María estaban hoy y trabajando con bastante actividad los operarios de la fábrica eléctrica de la Virgen de Esteiro.

—Rstablecido de su enfermedad, ha asistido hoy a su despacho del gobierno civil nuestro buen amigo D. Manuel Gutiérrez.

Nos alegramos de la mejoría.

—Por referirse a nuestro querido e ilustre amigo D. Felipe Cartoys, publicamos con gusto las siguientes líneas, que hemos leído en *El Diario de Tarragona*:

«Ha estado en Tortosa, con motivo de las grandes fiestas que se celebran actualmente en la ciudad del Ebro, el Sr. Secretario de esta Gobernación de provincia, quien ha sido objeto de las altas distinciones que merece un caballero tan excelente y atento, y un funcionario tan inteligente e incansable como D. Felipe Cartoys.»

—Se hallan vacantes la plaza de Médico titular de Campos de Arenys, cuya dotación consiste en 450 pesetas anuales; igualmente lo están la de Farmacéutico de Zicasa con el de 150 pesetas; la de practicante de Barriana con el de 500 pesetas y 15 de plazo y por último la de practicante de Ludiante con el de 20 pesetas.

—La huelga de operarios de las fábricas de azulejos y ladrillos continúa sin cesar ni retrase; todo está igual que el día que se inició la huelga.

Personas autorizadas por los patronos han manifestado hoy que fuimos verídicos en lo que digimos ayer: y hacemos esta manifestación para que nadie crea que la noticia la sacamos del boletín.

No estamos ni medianamente pre-

parados para entrar en discusiones

sobre el actual estado comercial de la cerámica y por ello reducimos nuestra crónica a resumir las alegaciones de patronos y trabajadores. Uños y otros

deben conocer a fondo la cuestión y darán solución lo más pronto posible, situación perjudicial para todos.

—Es cierto que el comercio de azulejos y ladrillos atraviesa una era de penitencia. Si se contesta afirmativamente no creemos época oportuna

para exigir, si por el contrario dicho comercio dejá gran parte de utilidades deben hacer partícipes de ellas a los operarios.

—Esto es lo justo y lo razonado.

El salario debe guardar relación con el trabajo y las utilidades del mismo.

—Para el próximo lunes a las once, está convocada por el Ayuntamiento la Comisión de Policía Urbana para tratar asuntos de su incumbencia.

—Con motivo de ser la víspera de la solemne fiesta religiosa que la Cofradía de la Virgen de Llida, consagra anualmente a la Patrona de esta ciudad, esta noche a las nueve de la misma se dará una serenata en la plaza de la Constitución.

—Las funciones religiosas que en el día de mañana se celebrarán en la iglesia Mayor de esta ciudad en honor de la Virgen de Llida, prometen ser concurredas, si se tienen en cuenta que serán las últimas del novenario.

—Por la mañana se despedirá por ahora del auditorio católico de Castellón el predicador de dicho novenario el P. José de Calasanz Ribas, con un discurso resumen de los que con brillantez inusitada ha venido desarrollando en pasados días, y por la tarde tendrá lugar, después de los solemnísimos cultos divinos, la procesión de la patrona de esta ciudad.

—Nuestro ilustre amigo siempre generoso, ha hecho cuanto ha podido por el indulto de los que ya no nos saltan de nosotros otra cosa que oraciones para la salvación de sus almas,

—En Valencia sigue loco en la prensa: «propuesta del presidente de la comisión de Hacienda S. Tarragona, la junta municipal de Asociaciones ha decidido que paguen 25 pesetas por la licencia los que en Carnaval tengan el último gusto de disfrutar de «batalla».

La intención de tal acuerdo, es acabar de una manera indirecta ese indecente desfraz.

Aplaudimos y aplaudiremos seguramente la opinión dicha medida, pues habla tomado claramente incremento la eficiencia fomentada por los estatutos de aprobar la ocasión del Carnaval para vestirse de mojarras y entregarse a repugnantes feminismos, hasta el extremo de que la circos nos parecía poco excesivo para un jefe abajo.

Volvemos con gusto, que siga se tome igual medida.

—Por el juez instructor militar del regimiento de Orihuela se ordena la citación, emplezamiento y conducción a esta capital del soldado desertor Francisco Mateo Romero, hijo de Gaspar y Adriana, natural de Sacarat de esta provincia.

Igualmente el juez del regimiento de Guadalajara, de garnición en Valencia, solicita la de Jacinto Llimes Biñas, hijo de Jacinto y María, natural de Alcora.

—El presbítero D. Ramón Querol que desempeñaba en la iglesia de Santa María el cargo vacante por defunción de D. Ramón Puig, ha sido agragado al clero de esta parroquia.

—El próximo lunes a las siete de la mañana, se subastarán en el Tribunal de policía rural de Orihuela, las limpias de las escuelas y telas y comunas de la S. R. Rafelaeae, Burregat, Travesera y Oros, bajo las condiciones que están de manifiesto en las oficinas de dicha corporación.

—La Comisión provincial, en sesión celebrada en el día de hoy ha tomado los acuerdos siguientes:

Informar al Sr. Gobernador civil las cuentas municipales del pueblo de Calig, correspondiente al ejercicio económico de 1884-85 y las de Llucena de los años económicos 1892-93 y 1894-95.

Pedir datos para la memoria sistemática que ha de leerse en la próxima reunión de la Diputación a los señores Directores de la Casa provincial de Bachillería, Hospitales, Dección de Caminos, S. Arquitecto y Contador de fondos provinciales.

Quedar sin efecto lo acordado referente al ingreso en la Casa provincial de Beneficencia del huérfano Daniel Castell Roví, natural de Torreblanca, por haber desistido de ingresar en el expresado establecimiento.

—Onceda un mes de licencia a la expuesta albergada en la Casa provincial de Beneficencia, Sisana Tarín Ibáñez.

Aprobar la relación de las estrenas causadas en el Município de San Bartolomé de Llobregat por los domingos pobres de la provincia durante el mes de Agosto último.

Publicar en el Boletín Oficial la relación de los Ayuntamientos que han dejado de satisfacer sus respectivos cupos del tercer trimestre de contingente provincial, para que si pasados ocho días no satisfagan sus cuotas, se procederá contra los mismos por la vía de sanción.

Mañana en el expresado esperado nuestro querido y distinguido amigo el joven notario de Valencia, D. Rafael Fabra.

—Nuestro colega El Clavero ha sido denunciado por un artículo firmado que publicó en el número de ayer, en la página de la Exposición de París.

—Santos el parque,

—A la alta de Bach, duró diez días la pasada f. D. Victoriano Bargeló. Abogado de esta ciudada por hacer obres que parecen perjudicar los intereses de aquél municipio.

—Tal格lejamente se ruge el Gobernador de esta capital que dicta órdenes para la busca y detención de los niños de dos años de edad hija de Bernardo Caro y Faustina Bárbara, esposa pastores en el término de Talavera (Cáceres), desaparecida de la masada de sus padres el 21 de Mayo último.

Si supone que dicha niña haya sido robada.

Igualmente se la telegrafía ordena la busca y captura de Alejandro José Alvarez Fernández de dos años de edad fogado de la cárcel de Arcos (Zamora).

—Habiendo transcurrido el plazo legal para la toma de posesión del Contador de fondos municipales de este Ayuntamiento y no habiéndolo presentado el nombrado en 1º del pasado Agosto, el Ayuntamiento en la sesión celebrada ayer que en este mismo número publicamos, ha acordado dejar desierto dicha plaza e instruir nuevo expediente para su provisión acordando el oportuno concurso.

—Es tal el abuso que cometen los sirvientes, barriendo y lavando los balcones y secundando ropas a cualquier hora del día, sin tener la atención en reparar y espesar a que pasean los transeúntes, que nos vemos obligados a llamar seriamente la atención de las autoridades municipales, al objeto de que hagan cumplir la vigilancia en este punto a sus dependientes, y que caiga la que caiga haga cumplir las ordenanzas municipales o el Código penal en su libro 3º.

De no hacerse así, Castellón se parecerá al último villorio, lo cual es tan impuesto de una capital como sensible para el buen nombre de la misma.

—Ayer terminaron en la facultad de Ciencias de la Universidad de Barcelona los exámenes de ingreso, en segunda convocatoria.

El día 21 tendrá lugar la última en dicha facultad y en la de Filosofía y Letras, en la cual serán examinados los alumnos que no se han presentado en los anteriores y los que se matriculen hasta el 20, último día para verificarlo.

Al propio tiempo, en la próxima semana empezarán los exámenes extraordinarios de prueba de curso en todos los establecimientos docentes de la ciudad.

—Los dueños de un precioso cinematógrafo se arreglan con las compañías eléctricas, en breve abrirá sus puertas el hermoso teatro de la plaza de la P. Z.

De dicho cinematógrafo tenemos muy buenas noticias, así como de la grande y nueva colección de cuadros todavía no exhibidos en Castellón.

Olebrámonos que las compañías eléctricas hagan cuanto puedan para que pueda instalarse dicho cinematógrafo.

—El tren correo de Valencia, a consecuencia de haber quedado inundada parte de la vía férrea entre Castellón y Tarragona, llegó ayer a Barcelona con cerca de cinco horas de retraso.

En el citado tren iban los obreros que subvencionados por el Ayuntamiento de Valencia, iban visitar la Exposición de París.

—Durante el día de ayer se han reunido por concepto de consumos la cantidad siguiente 1616-88 pesetas.

—Al Sr. A. Ruiz

—Mañana se celebrará en el Pabellón de toros una variada feria en la que tomarán parte notables bailarines del Teatro Principal de VALENCIA que entregarán los siguientes bailes:

- 1º F. R. de Sevilla.
- 2º Meninas.
- 3º Jaleo de las Viñas.
- 4º Jota Aragonesa.
- 5º Waltz de la capa.
- 6º S. V. la cara.
- 7º Danza valenciana.

No termina aquí el espectáculo.

La aplaudida compañía de danzas se despedirá en esta función al público, representando tres obres celebradas: «Oda ovala en sus páginas», «El diablo Rojo» y «Luna del deseo».

Para dar mayores atracciones se acuerda que se anuncia la tendida de Lira que jactará la hermosa tela.

La función empezará a las siete y a pesar de su variedad es importante la entrada solo costará un real.

—Para el lunes a las once de la mañana está convocada en el despacho del Sr. Gobernador la junta de inspección primaria para tratar de la designación de habitado de los miembros del partido judicial de la capital.

Es posible que si tiene que darse el popular, Teatro de un concierto próximo en el jardín del Casino Antiguo.

—Durante el día de ayer se han reunido en el Registro civil más de 6 defunciones 3 casamientos 0.

SUCESOS

Herido en Villafranca

El vecino de Villafranca de los Pedroches de edad José García Colino portador de oficio pereció en la finca abandonada de la F. S. propieda de Francisco Fabregat Monfort, en la casona de cogollos frutales y abandonado las funciones su cargo, faltas que cometía con frecuencia según resulta del parte.

Acto seguido se dio cuenta por el presidente de la suspensión de empleo y sueldo decretada contra el sirviente de Consumos José Godínez Ros por haber de haberse encontrado dormido y abandonado las funciones su cargo, faltas que cometía con frecuencia según resulta del parte.

Habiendo manifestado la Presidencia que por haber dormido también el portero Manuel Rodríguez, eran devidas de este cargo que debía preverse tanto antes para el servicio, se acuerda que el Ayuntamiento declarando en definitiva cesante.

También fueron aprobados varios de relaciones de gastos, el extracto de los acuerdos del mes de mayo y los recibos de los gastos de la P. Z.

Se dio cuenta acto seguido de la invitación dirigida por el presidente de la Cofradía de Nuestra Señora de Llida, para que S. E. asista a la misa religiosa que a las nueve de la mañana del 16 del corriente año se celebraría en la iglesia parroquial de Santa María, en honor de la impresionante imagen que igual fin tendrá lugar a las once y media de la tarde del 17 de mayo.

Y para el día 18 de mayo se acuerda que el servicio se lleve a cabo en la forma de costumbre.

También fueron aprobados varios de los acuerdos de la Comisión de Policia Urbana una proposición del S. G. en la que pide ordenar al arquitecto municipal estudiar y presupuestar de las obras de abovedamiento del techo de la avenida Mayor situada junto a la ermita del Mar con el fin de que importe se consigne en el presupuesto.

Queda sobre la mesa por ciento de liquidación de las obras de la villa.

Se amplía la licencia concedida a D. Vicente Gimeno para reformar casa número 27 de la calle de Ronda, con el fin de que pude realizar el hueco de los balcones del primer piso convirtiéndole en ventanas pechadas.

Ultimamente se concede de un mes más el auxiliar del Excmo. Sr. Gobernador militar de esta plaza manifestando reconocimiento, por la labor realizada, votada en la última sesión

estembre con arreglo á los procedimientos establecidos, que el Ayuntamiento salga los gastos de entierro de la clase de pobres de los empleados de plantilla que fallezcan entregando al propio tiempo dos pagos de supervivencia á la familia y habiendo fallecido hace unos días el encargado del servicio de boxje José Segura Gómez presidente del Ayuntamiento lo sacerdote con respecto de este empleado sacerdote que para evitar que por oido á otra causa dijera en algún caso de apiegas esta bien fijo propuesta que se recordará con carácter general respecto de todos los empleados de planta y el Ayuntamiento por unanimidad acordó como propuesta el Alcalde.

También dijó en su acta el Presidente de haber transcurrido el plazo legal para la toma de posesión del Distrito municipal que fué nombrado por el Excmo. Ayuntamiento en sesión celebrada en 1º de Agosto y al efecto procedió a nombrar y declarar desierto este cargo y a instruir nuevo expediente para su provisión a nombre del operario europeo y el Ayuntamiento así acordó por unanimidad.

Igualmente acordó la propuesta de la Presidencia y hecho uso del derecho que se concede al artículo 36 del R.D. 4 de Mayo de 1884, votó:

«Se declara la exención de subasta pública en favor de mi sobrino don Tomás Gómez, quien tiene adquirido el privilegio exclusivo para la venta de esta clase de maquinarias.

Acto continuo se dijó cuenta por el Presidente de la suspensión de empleo y sueldo contra el sacerdote don Onofre José Godó Ros por el delito de haberse encontrado dormido y abandonado las funciones de su cargo, faltas que cometía con frecuencia según resulta del parte del Vizcaíno, acordando el Ayuntamiento que vista aprobar y ratificar la suspenso impuesta por el Sr. Alcalde declarando su definitiva cesante al mencionado sacerdote.

Habiendo manifestado la Presidencia que por haber dimitido también el sacerdote Manuel Rodríguez, era de su voluntad de este cargo que debían poseerse cuanto antes para el mejor servicio, a propuesta del Sr. Forcadella Prado se acordó nombrar a Vicente Robert Salvá y José López Fernández actuantes y pendientes que por su buenas condiciones y servicios prestados se les escienda.

A propuesta del Sr. Martí y aprobando el estado favorable de las cosas por causa de las lluvias se acordó la colocación de piedra machacada tal que lo exigiera el estado de su situación y se llevara á efecto en la forma de estampado.

Quedó en acordado ponerse á la Comisión de Policía Urbana una propuesta del Sr. Gómez en la que pide se ordena al arquitecto municipal el estudio y presupuesto de las obras de abovedamiento del trazado de la avenida Mayor situada junto á la esquina del camino del Mir con el fin de que se lea la licencia para el nuevo presupuesto.

Queda sobre la mesa por ochos días la liquidación de las obras de la nueva avenida.

Sempre la licencia concedida á D. Vicente Gimeno para reformar la vivienda número 27 de la calle de Ruiz Zorrilla, con el fin de que pueda reducir el hueco de los balcones del primer piso convirtiéndole en ventanas tipo pachecas.

Ultimamente se concede un mes de licencia al auxiliar del Negociado de Comercio D. Vicente Pérez para que pueda trasladarse á Valencia por asuntos propios.

Acto seguido se levantó la sesión.

LA EXPEDICIÓN POLAR DEL DUQUE DE LOS ABRUZZOS

Nuevos pormenores

Telegrama dirigido al «Día y Nave» desde Bruselas, dan nuevos pormenores de la citada expedición polár.

Dichos detallis han sido comunicados á un corresponsal del «Lokal Alziger», en Trocadero, por el capitán del «Strela Polar», M. Svensson.

El duque de los Abruzzos quivalente bastante dañado de salud, por el efecto de las privaciones sufridas y de los rigores del clima boreal.

En diciembre útimo, al regresar el duque da su excedencia en triunfo, se le hicieron dos dardos de ferro en la cadera, haciendo en precisa la amputación. De ese aquél momento empezaron á desear las fuerzas del ilustre explorador, disminuyendo gradualmente su resistencia ante las privaciones que rímen la inviernada.

Los expedicionarios celebraron muy animadamente la noche buena y el día de Año Nuevo, quemando fogos artificiales. En aquella época la salud de los viajeros era todavía buena, pasando que ya llevaban algunas semanas alimentándose exclusivamente de carne de oso.

El «Strela Polar» permaneció en el mar siberiano por los hielos.

Primero en el 13 en la costa de Tschelborg, con grandes avances en el casco y las máquinas inutilizadas, siendo influyentes las estías que se hicieron para repararlos.

Entonces establecieron los exploradores un compromiso con la lona del barco y las planchas que arrancaron. En la tímida instalaron una estufa que hacían llevar. La tímida, que tenía 18 pies de alta, quedó pronto completamente hundida en la nieve.

De allí se dirigió el expeditivo en la primera hacia el Norte, para fijar estaciones; la segunda compuesta de mexicanos noruegos y de dos italianos mandados por el teniente Perini, debía durar doce días, pero no volvió, la tercera duró veintiún días, y la cuarta ciento quince. Esta fue mandada por el capitán Cagni, y llegó á los 86° 33' N. teniendo que regresar, por falta de perros para los trineos.

D. 123 perros adquiridos en Cris-tiania para el duque de los Abruzzos al principio de la expedición sólo han sobrevivido 14.

Ese angusto viajero se halla muy anémico y dispuesto á repetir la expedición en cuanto se restablezca su quebrantada salud, con objeto de intentar, si es posible, el salvamento del teniente Perini y de sus compañeros.

E. capitán del buque noruego «Herrthi» que ha sido el encargado de llevar al duque de los Abruzzos, á bordo del «Estrella Polar» los despachos anuncian el asesinato del Rey Humberto y el asesinato de Víctor Manuel III en Trieste, ha dicho al regresar á Cristiania que el duque no podrá concretar las lágrimas al saber la trágica muerte de su hijo.

La tripulación del «Estrella Polar» que siendo persona comandante un efectivo cada vez mayor por los peligros y privaciones sufridas en común durante el largo invierno entre los hielos también se emocionó profundamente.

Pasada la primera impresión el duque dio orden deizar la bandera italiana, que permaneció á media asta, después de haber sido aclamado tres veces por los marineros el nombre de nuevo soberano continuando el «Estrella Polar» su ruta.

Últimamente se concede una licencia al auxiliar del Negociado de Comercio D. Vicente Pérez para que pueda trasladarse á Valencia por asuntos propios.

Acto seguido se levantó la sesión.

CULTOS

Quarenta horas en la iglesia de

Sta. María y 8º de novena á Nuestra Señora de Llópolis, en la misma iglesia.

RFEMERIDAS
16 de Septiembre de 1892 Horro-
incidente en Maren.

Conferencia telefónica

DESDE MADRID

Madrid 15, 5'30 t.

El Imparcial

Indica el camino por el que ha de marchar la política para la regeneración de España y después de dar vueltas al problema combate veladamente á algún personaje poco afecto á la política del Sr. Siles y Gasset.

El Liberal

Dice que nada de lo prometido por Siles se ha realizado y que solo un hombre tan fresco como D. Francisco Silvela es capaz de dirigir sin tener la confianza de nadie.

El País

Se habla de los proyectos sobre reformas en la Marina de Guerra del Sr. Siles.

Dice el diario republicano que antes que barcos se ha de hacer país que no tenemos. E. día que la tierra produce, que la industria florece y que el país en una palabra sea rico, tendremos Marinas y marinos á quienes se les proporcionará todo lo necesario para que practiquen los estudios necesarios para ser marinos de verdad.

Drama sangriento

En uno de los aviones principales de Roma, Girolamo Elenzu en un accidente de estos mató á su mujer, y falleció, cachillo en mano, recorrió la calle matando á cinco personas más, e hiriendo á otros.

En su vertiginosa marcha llegó al cementerio y allí se levantó con un revolver la tapa de los sarcófagos, murieron instantáneamente.

Lo de siempre

E. general Martínez Campos ha manifestado que es y continuará siendo perfecto ministerial.

La familia real

S. g. teleg. si el Sr. Dato desde San Sebastián la familia Real se encuentra bien.

Todo menos rebajar

E. ministro de Hacienda S. Allen-d-Salazar ha dicho que no es posible la rebaja de los sueldos como piden los catalanes pues sería un grave perjuicio para el Estado y que el Gobierno no daba darse impresionar por crisis de momentos pues atendería todas las rebajas que se pidieran sería imposible recomendar.

Pidiendo indulto

Las personas más distinguidas de Sevilla han solicitado de la Regenta el indulto del periodista Sr. D. Dionisio de las Heras.

La viruela en Madrid

Aumenta en esta corte la epidemia variólica.

En una casa de la vecindad existen 22 estadios.

La venganza de un padre

En Ciudad Real vivía con sus padres una agraciada joven de oficio peinadora, que sostiene relaciones amorosas con Víctor Martínez contra la voluntad de éstos. Contraria de la muchacha se marchó á Madrid con el fin de esperar en la Corte á su novio.

Furioso el padre de la chica salió á la calle en busca del amante y encontrólo en la puerta de un establecimiento que disparó dos tiros de revolver, uno de los cuales le dió en el corazón y otro en el pecho atrayéndole el pánico izquierdo.

En gravísimo estado fué conducido al Hospital, y el padre de aquella ingresó en la cárcel sin presentar resistencia alguna.

Ovaciones á Krüger

S. informa que el Presidente de la República del Transvaal marchará en breve desde Lorenzo Marqués á París, donde se le prepara un entusiasta recibimiento como recuerdo á la honrosa campaña sostenida por él contra la invasión inglesa.

El Gobierno de la República francesa y su Gobierno, aunque no presentan sentimiento oficial á esta manifestación de simpatía, por no enemistarla con Inglaterra, no impedirá el acto.

Consejo de ministros

A las seis han comenzado a reunirse los ministros en consejo.

Siles nos ha dicho que este será puramente administrativo y que por tanto solo ha de discutirse los presupuestos y la distribución de fondos del mes.

Hacienda nos manifestó lleva expedientes de crédito para cubrir el atenciones de repatriados pues el Gobierno desea pagarlos cuanto antes.

Gobernación lleva á la aprobación de sus competidores la disminución del contingente del arma de caballería.

Justicia y Justicia lleva el expediente de indulto del rey de Teruel que se cree ha de ser denegado.

Los demás ministros nos dicen que no llevan ningún asunto de interés.

El obispo de Segovia

A las diez de la mañana ha llegado a Segovia el cadáver del Obispo de aquella diócesis.

Por más que ha sido embalsamado se observan fósforos de descomposición por lo que se adelantará el entierro.

De no verificarlo hoy se hará mañana á primera hora.

Tormenta

En un pueblo llamado Cala de Argamasilla se cargó ayer tan horrosa tormenta que se llegó á temer la destrucción de toda la población.

El agua alcanzó dos metros de altura.

Las pérdidas y desgracias personales son muchas.

De París

Al Gobierno pedirá á las Cortes un nuevo crédito de veinte millones para sufragar gastos de la guerra de China.

Del Transvaal

Un telegrama de Londres dice que la presentación de K. U. en Lorenzo Marqués obedece a gestiones hechas desde Lisboa.

Últimos cambios

Francia 30 25.

Libras 32 74.

Empresario 92 75.

DE DESDE BARCELONA

Barcelona 15, 6,30 t.

La reunión de comerciantes

A la importante reunión celebrada noche en el Fomento del Trabajo han asistido más de 100 fabricantes, diputados y senadores.

Se habló de políticas, conviniendo en el alejamiento del fumeto Silvela.

Se cambiaron otras impresiones que impide comunicar la censura.

La reunión ha tenido carácter reservado, impidiéndose la entrada á los periodistas.

Por el hilo!

A las cinco y media de esta tarde ha sido denunciado por la policía un sujeto que se entretenía en arañar hilos telefónicos, ingresando en la cacerola.

Prelado de viaje

En el express de hoy ha salido para Roma el Obispo de Lérida.

Consejo de guerra

Hoy se ha celebrado uno de oficiales generales para ver y fallar la causa instruida contra el capitán don

S. m. T. r. acusado de haber maltratado á tres individuos.

S. g. se dice ha sido absuelto el acusado, aunque la sentencia no se hará pública hasta la aprobación del Capitán general.

Llegada del «Cataluña»

Ha fondeado hoy en el puerto de Barcelona el vapor «Cataluña» que se esperaba con ansiedad puesto que debía haber llegado hace unos días.

Tropiezo en mar gruesa y gran temporal de aguas y esto dificultó la marcha.

No ha habido novedad en el pasaje.

Sigue la huelga!

La de correjeros continúa en Barcelona; la fábrica «España Industrial» parece se cerrará en breve.

Paradas de policía y Guardia civil patrullan por sus inmediaciones para guardar el orden.

A. M.

DESDE VALENCIA

Valencia 15, 6,35 t.

(URGENTE)

Otra huelga

Tal vez á estas horas se haya iniciado en esta ciudad una huelga general de correjeros: esta tarde anuncian los trabajadores este propósito.

El Corresponsal.

De la casa

CENARO CORRONS Y COMPAÑÍA

<p

LIBRERIA MODERNA

Imprenta, Papelería y Objetos de Escritorio

DE

→ SANTIAGO S. SOLER ←

González Chermé, 40 (Antes Eamedio) Frente a San Miguel.—CASTELLÓN

Obras religiosas, científicas, literarias, instructivas, recreativas y morales
Devocionarios, estampas y cromos

Novedades en objetos de escritorio

Material moderno para escuelas y colegios

Álbumes, atlas, mapas, esferas, estuches de matemáticas, cajas de sólidos, láminas y oleografías

Almacenes de papel de todas clases, cartulinas, cartones, libros rayados, copiadores,

tarjetería, resmillería y sobres

Material para dibujo, pintura y arquitectura

Tintas, cartapacios, selllos de goma y metal, fachadoras, imprentillas, tampones, etc.

Suscripciones, encuadernaciones y encargos de litografía

PRECIOS SIN COMPETENCIA

No comprar sin antes visitar esta casa

EL REGIONAL

DIARIO DE LA TARDE

Últimas noticias y telegramas

Precios de suscripción: En Castellón, al mes, UNA PESETA.

Fuera, TRES PESETAS trimestre.

Anuncios y esquelas á precios convencionales.

Remitidos á 25 céntimos de peseta linea; á los suscriptores á mitad de precio. En primera plana se admiten esquelas hasta las cuatro de la tarde. En segunda y tercera hasta las cinco.

Banco Vitalicio de España

La Previsión y Banco Vitalicio de Cataluña

Compañías de seguros sobre la vida y accidentes, reunidas

GARANTÍAS:

Capital social.....	Pls. 15.000.000
Reservas	• 11.002.869 88
Capitales asegurados desde la fundación de las Compañías hasta 30 Sept. 1899.	• 230.681.890 25
Pagado por siniestros, pólizas vencidas y otros conceptos hasta igual fecha.....	• 16.667.244 40

Esta Sociedad se dedica á constituir capitales para la formación de dotaciones, redención de quinta y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas y seguro de capitales pagaderos á la muerte del asegurado.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA

Domicilio social: Ancha, 64.—Barcelona

Delegado en esta provincia, DON MANUEL SALVADOR ADELL, Falcó, 8.—Castellón.

Aviso

En esta imprenta de «El Regional» se hacen toda clase de trabajos tipográficos á precios módicos.

SOCIETE SAN GOBAIN GIRAU ET GREY FUNDADA EN 1665

ABONOS QUÍMICOS DE SAN GOBAIN

GUANO SAN GOBAIN

Abono completo intensivo y propio para todos los cultivos.

COMPOSICIÓN

Amoniaco y nitratos equivalentes, 9 ó 10 por 100.

Ácido fosfórico soluble en el agua y en el citrato amoniaco equivalente á fosfato, 22 ó 23 por 100.

Ácido fosfórico total equivalente á fosfato, 25 ó 27 por 100.

Sulfato de potasa, 5 ó 6 por 100.

Representante en Castellón y provincias: D. Evaristo Monfort. Fábricas, plaza de San Luis, núm. 41. D. Pasqual Segarra, Vall de Uxó, San Cristóbal, (Farmacia).—Director general en España, D. Oscar Fontana, Catedrático de Química.

Nota.—Si el comprador de abono a que no exige una garantía formal y escrita de la composición de los qns adquiere, compromete sus intereses sometiéndose al fraude.

ABONO VITÍCOLA

INTENSIVO

Abono completo.

COMPOSICIÓN

Amoniaco y nitratos equivalentes, 7 ó 8 por 100.

Ácido fosfórico soluble en el agua y en el citrato, equivalentes á fosfato, 18 ó 20 por 100.

Sulfato de potasa, 10 por 100.

Suscripciones

Castellón, un mes 1

Fuera, trimestre 8

Número suelto 5 céntimos

Año VIII.—Núm. 1.29

APERTURA DE LOS TRIBUNALES

EL DISCURSO

Afán de reformas

La palabra reforma es la que en estos momentos lo expresa todo, véase que se anuncian y se persiguen en lo judicial como se han dictado en lo militar, como se pide lo gubernativo. Todo absolutamente todo se quiere reformar y c'aro es que se empieza por denunciar todo existente, llegando el vértigo al extremo, agitado por la opinió inconsciente ó apasionada, que, dada la fe en los ideales, se cae en aberraciones de los específicos comprendiendo á la superstición lo que nos lleva á la verdad y á la ciencia.

Tal es el momento actual todos, y muy particularmente nosotros los españoles, que nos hemos visto sujetos á durísima prueba de nuestras desventuras nacionales. Si el afán y el afán de vida conducen al hombre á relajarse con la muerte, disputando el palmo á palmo ¿qué mucho, señores, que, viéndonos al borde del abismo insosnable, hayamos también claudicado presa de la desesperación y el peligro, pidiendo con insistencia reforma de todo y descargando sobre lo existente una responsabilidad inauditablemente no tenfa por igual ante la razón ni ante la historia, mucho menos ante el fallo sereno de justicia? Pero ello es que la aspiración de reforma se abrió paso, y p'menos que buscábamos nuestra reñación social en una verdadera metempsicosis y clases sociales o nómadas, centros de cultura, partidos, porque también los hubo, todos una pedían la reforma de lo actuante, atribuyéndole ser la causa de desgracias pasadas. Y cierto que é fúero de tal monta, que bien p'ron justificar tales arrabatos y atañan inmoderada de deseo de mejoramiento. Sucedíó á la par convulsa lo que al enfermo en periodo agudo de su dolencia, si postración no es tal que ni le d' sentir, que cree que de un cambio de postura dependen su salud y su vida.

Cómo se debe reformar

... ¿Hay ó debe haber reforma o mereza en justicia la calificación indiferente? Claro está que no: pequeña, muy pequeña es la modificación que en el orden fisiológico pone el crecimiento, y sin embargo habrá quien se atreviese á descomponer sus efectos y su importancia? cuando ese crecimiento, por circunstancias dadas, se produce con rapidez excesiva, ó en demasiada, comprometiendo como todos sabemos, la vida del ser por lo menos llega á constituir una deformidad. Pues de la misma manera acontece en los organismos sociales y en las relaciones morales que la perfección no se logra de vez en cuando, ó por lo menos su ordenada marcha. *Progresar*, como decía gran pensador y literato español, subir, y no se sube corriendo. ¡No menos que esta ley universal es inseparable del progreso humano se rompe cuando, olvidándola por momento, se pretende á título reforma introducir con poca medida la perturbación y el desorden!